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ГРАВІЙНО-ГАЛЬКОВОГО АЛЮВІАЛЬНОГО ВОДОНОСНОГО ГОРИЗОНТУ 

ЯК ОДНОГО З ОСНОВНИХ ФІЛЬТРАЦІЙНИХ ПАРАМЕТРІВ  
ГІДРОГЕОЛОГІЧНОЇ СИСТЕМИ 

 
(Представлено членом редакційної колегії д-ром геол. наук, ст. наук. співроб. О.Л. Шевченком) 
В с т у п .  Загроза забруднення джерел питного водопостачання Калуського регіону істотною мірою визначається зато-

пленням Домбровського кар'єру та можливим витоком високомінералізованих розсолів у гравійно-гальковий водоносний го-
ризонт та річкову мережу з поверхневих техногенних водойм. Сьогодні кар'єр слугує дреною для підземних вод, проте рівень 
води в гірничій виїмці підвищується зі швидкістю приблизно 1 м за рік, що потребує моніторингу, дослідження гідрогеологі-
чної системи в зоні дренажного впливу кар'єру та швидких управлінських рішень для запобігання виникненню надзвичайної 
екологічної ситуації. Мета роботи полягала в тому, щоб запропонувати новий метод визначення коефіцієнта фільтрації 
(Кф), який би усереднював фільтраційні властивості великих масивів ґрунтів гравійно-галькового водоносного горизонту 
та враховував їх неоднорідність. 

М е т о д и .  Для визначення усередненого коефіцієнта фільтрації для значної території використано балансові методи 
інструментального визначення надходження води в кар'єр та знайдено параметри для його розрахунку. 

Р е з у л ь т а т и . Проаналізовано та узагальнено всі наявні літературні та фондові джерела, застосовано комплексний 
підхід щодо визначення коефіцієнта фільтрації гравійно-галькового водоносного горизонту. З використанням рівняння 
 Дарсі визначено, що Кф становить 5,3 м/добу. Запропоновано метод визначення коефіцієнта фільтрації ґрунтів водонос-
ного горизонту з використанням ГІС-технологій визначення витрат потоку підземних вод, які повністю розвантажуються 
в кар'єр або в подібні водоймища. Результати дослідження використано при створенні чисельної геофільтраційної моделі 
та прогнозуванні засолення підземних вод.  

В и с н о в к и .  Вирішено актуальне наукове завдання дослідження гідрогеологічної системи Калуського регіону та визна-
чення фільтраційних параметрів гравійно-галькового водоносного горизонту, що є єдиним джерелом питних вод для м. Ка-
луш та прилеглих населених пунктів. Отримано коефіцієнт фільтрації гравійно-галькового водоносного горизонту I, II та 
III надзаплавних терас, що усереднює фільтраційні властивості ґрунтів на великий території і який можливо застосувати 
для виконання прогнозів засолення підземних вод. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  гравійно-гальковий водоносний горизонт, Калуш-Голинське родовище, коефіцієнт фільтрації,  

Домбровський кар'єр. 
 
Вступ 
У районі Калуш-Голинського родовища калійних руд 

відбувається засолення єдиного питного гравійно-галько-
вого водоносного горизонту. Цей процес пришвидшиться 
під впливом надходження розсолів із Домбровського кар'-
єру. Сьогодні Домбровський кар'єр є дреною для підзем-
них вод, проте рівень води в кар'єрі неконтрольовано 
зростає за рахунок надходження атмосферних опадів та 
підземних вод зі швидкістю приблизно 1 м за рік. Через кі-
лька років рівень у кар'єрі перевищить рівні підземних вод 
на прилеглій території. В результаті розсоли з кар'єру  
потраплятимуть до єдиного в цьому районі водоносного 
горизонту, який експлуатується Добрівлянським водоза-
бором – єдиним джерелом питного водопостачання насе-
лення м. Калуш та навколишніх сіл. Для розробки 
проєктних та управлінських рішень щодо недопущення  
катастрофічного забруднення водоносного горизонту 

потрібно було створити математичну модель гідрогеологі-
чних умов та виконати прогнози засолення водоносного го-
ризонту. Але фільтраційні параметри гравійно-галькового 
водоносного горизонту, за літературними даними, відрізня-
ються між собою на 3–4 порядки. Створити математичну 
модель із залученням літературних даних щодо фільтра-
ційних властивостей ґрунтів водоносного горизонту на-
вколо Домбровського кар'єру виявилося неможливим 
через відсутність надійних даних із визначеннюя коефіціє-
нта фільтрації. Зрозуміло, що визначити коефіцієнт фільт-
рації ґрунтів на території навколо Домбровського кар'єру 
стандартними методами доволі складно. Організувати  
досліди з відкачування води із свердловин хоча б по пери-
метру Домбровського кар'єру, який має довжину близько 
5 км, неможливо з технічних і фінансових причин. 

Мета роботи полягала в тому, щоб запропонувати 
новий метод визначення коефіцієнта фільтрації, який би 
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усереднював фільтраційні властивості великих масивів 
ґрунтів водоносного горизонту та враховував їх неодно-
рідність. Метод базується на використанні гідрогеологіч-
них умов, за яких потік підземних вод цілком 
розвантажується в кар'єр (чи водосховище) по його бе-
реговій лінії. Підвищення рівня води в кар'єрі дає змогу 
визначити витрати потоку водоносного горизонту завши-
ршки 4,8 км (периметр кар'єру). Коефіцієнт фільтрації 
визначається по формулі Дарсі при відомих витратах, 
ухилу та потужності потоку підземних вод. 

Методи 
Геологічна будова та гідрогеологічні умови. У фро-

нтальній північно-східній частині Самбірського покриву, 
що входить до внутрішньої зони Передкарпатського про-
гину, розташоване Калуш-Голинське родовище калійних 
солей. Самбірський покрив, утворений нижніми і верх-
німи моласами, був зрушений зі своєї бази та зсунутий 
на зовнішню (Більче-Волицьку) зону прогину. Межа Сте-
бницького насуву, що є межею Самбірського насуву, ро-
зташована на північному заході, недалеко від м. Калуш. 

Геологічний розріз Калуш-Голинського родовища 
включає моноклінальне залягання соленосних товщ, яке 
ускладнене насувною та розломною тектонікою. Це при-
звело до поділу моласових відкладів на різні блоки, по-
вторення розрізу та багаторазового відображення 
калійних покладів у соленосних товщах. Геологічний ро-
зріз родовища складається з порід стебницької світи, які 
перекриваються відкладами балицької світи і галицької 
серії. Стебницька світа переважно містить глини з про-
шарками пісковиків та алевролітів. Балицька світа поді-
ляється на нижню і верхню частини. Нижній шар 
балицької світи складається з мергелів, під якими розта-
шований соленосний пласт з гіпсоангідритовим горизон-
том у підошві. Соленосна товща містить калійний пласт 
лангбейніт-каїнітового складу з домішками карналіту і 
сильвініту. У зоні вивітрювання порід соленосної товщі 
розташована гіпсо-глиниста "шапка" (ГГШ), яка має по-
тужність від 3 до 30 м. Верхній шар балицької світи скла-
дається з глин, алевролітів і мергелів з прошарками 
галіту. Породи балицької світи перекриваються четвер-
тинними гравійно-гальковими відкладами, суглинками та 
частково відкладами галицької серії. Серед цих порід  
виявлено карстові воронки діаметром від 0,3 до 1,0 м 
(Малькова та ін., 2020). 

Гідрогеологічні умови характеризуються водоносним 
горизонтом, що приурочений до шару гравію та гальки 
четвертинних алювіальних ґрунтів (рис. 1, 2), – гравійно-
гальковий водоносний горизонт. Водоносний горизонт 
підстилається шаром ГГШ, який вважається непроник-
ними ґрунтами. На окремих локальних ділянках у покрі-
влі ГГШ виявлено карстові пустоти, які разом з 
алювіальними ґрунтами формують гравійно-гальковий 
водоносний горизонт. Соленосна товща нижнього нео-
гену належить до водонепроникних ґрунтів. Але в цих 
шарах містяться води спорадичного поширеення, які 
приурочені до локальних карстових порожнин. Живлення 
водоносного горизонту відбувається за рахунок інфільт-
рації атмосферних опадів, втрат води із хвостосховищ, 
шламонакопичувача, руслів річок Сівка та Кропивник на 
ділянках їх відведення у штучно створені канали. 

Розвантаження відбувається в Домбровський кар'єр та 
в русла річок Лімниця, Чечва, Млинівка, Сівка та Кропивник. 

За віком утворення, геоморфологічними умовами та 
фільтраційними властивостями єдиний гравійно-гальковий 
горизонт можна розділити на ділянки. 

Ділянка заплави р. Лімниця, яка представлена су-
часними четвертинними відкладами. Потужність цих 
відкладів становить 2–8 м. Вони представлені валунами, 
галькою та гравієм із піщаним заповнювачем чи без 

заповнювача. Глибина залягання підземних вод зміню-
ється від 0,4 до 6,6 м. У роботі (Свиридовський, 1986) 
наведено коефіцієнти фільтрації руслових фацій ґрунтів 
між Лімницею та Млинівкою від 140 до 371 м/добу. Для 
руслових відкладів р. Лімниці, за даними одиночних від-
качок води, середньозважений коефіцієнт фільтрації до-
рівнює 165 м/добу. Після обробки даних кущової 
відкачки води методом площадного простеження визна-
чено коефіцієнти фільтрації від 187 до 197 м/добу.  

У роботі (Звіт, 2018) визначено коефіцієнти фільтра-
ції алювію у південно-східній частині м. Івано-Франківськ, 
на лівобережжі р. Бистриця Надвірнянська. Було прове-
дено групову відкачку води тривалістю 15 діб із двох  
колодязів загальним дебітом 1080 м3/добу при 8 спосте-
режних свердловинах. Методами погодинного та комбі-
нованого простеження визначені коефіцієнти фільтрації 
в межах від 15 до 247 м/добу. Як середнє значення прий-
нято Кф = 223 м/добу. Середній коефіцієнт рівнепровід-
ності становить 9,1*104 м2/добу. 

Таким чином, для алювіальних відкладів русла р. Лім-
ниця та р. Млинівка можливо приймати значення коефіці-
єнта фільтрації 190 м/добу як достовірно визначеного за 
допомогою дослідно-фільтраційних робіт. 

Ділянка I та II надзаплавної тераси, яка поширю-
ється між заплавою і уступом III надзаплавної тераси 
р. Лімниця у вигляді смуги завширшки 0,5–3,5 км 
(рис. 1). Водоносний горизонт поширений у гравійно-га-
лькових відкладах із включеннями валунів. Заповнюва-
чем служить пісок, супіски та суглинки. Глибина 
залягання підземних вод змінюється від 0,4 м (свердло-
вина № 16) до 2,5 м (свердловина № 20). 

Значення коефіцієнтів фільтрації для сучасної те-
раси коливається в межах 5–457 м/добу, за середнього 
155 м/добу. Для першої тераси значення Кф колива-
ється в межах 20–30 м/добу. 

Ділянка III надзаплавної тераси поширена від свого 
уступу (див. рис. 1) на північ до меж ділянки робіт. Во-
доносний горизонт поширений у гравійно-галькових від-
кладах із включеннями валунів. Заповнювачем слугують 
пісок, супіски, суглинки та глини. Глибина залягання під-
земних вод змінюється від 0,9 (свердловина № 5) до 
8,2 м (свердловина № 9).  

На поверхні III надзаплавної тераси розташовані До-
мбровський кар'єр, Хвостосховища, шламонакопичувач, 
відстійники та Солевідвали № 1 та № 4.  

Ґрунти гравійно-галькового водоносного горизонту 
на цій ділянці переважно представлені фракціями (Звіт, 
2005): валуни 10–12 %; галька 35–60 %; гравію 13,5–
52 %; пісок 35–60 %; пилуватих та глинистих часток 0,2–
6,5 %. Згідно з нормативним документом (Звіт, 2005) та-
кий ґрунт повинен називатись галечниковий із піщаним 
заповнювачем чи гравійний із піщаним заповнювачем, 
або піском гравіюватим, залежно від того, доля якої фра-
кції переважає 50 %. 

Фракція пилуватих і глинистих часток розподілена 
нерівномірно (Звіт, 2005). Тому коефіцієнти фільтрації 
цього шару лежить у межах від 1 м/добу (біля хвостосхо-
вища № 1) до 17,2 м/добу, при рекомендованому серед-
ньому 10 м/добу. У староріччях або прируслових 
ділянках цей параметр може досягати 67 м/добу. Але в 
цьому ж звіті на ст. 15 написано, що на ділянці рудника 
"Калуш", коефіцієнт фільтрації гравійно-галькового шару 
лише по окремих свердловинах досягає 1,2–2,3 м/добу, 
а загалом по площі дільниці – лише 0,5–0,7 м/добу. Такі 
низькі фільтраційні параметри гравійно-галькових відк-
ладів пояснюються присутністю в них суглинистого запо-
внювача (50–70 %). Виняток становлять ділянки, 
розташовані біля р. Сівки, де коефіцієнти фільтрації до-
сягають 2,8–3,8 м/добу. 
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Рис. 1. Схема розташування джерел забруднення, спостережних і водозабірних свердловин та ліній рівних напорів 

підземних вод станом на 24.08.2022 р. 
 

 
Рис. 2. Геолого-гідрогеологічний розріз Калуш-Голинського родовища калійних солей 

їх номери 
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На ділянці розміщення хвостосхловища № 1 порис-
тість шару, що описується, коливається від 8,5 до 13,2 % 
(Звіт, 2005). Внаслідок змін складу заповнювача коефіці-
єнти фільтрації цих ґрунтів характеризуються певним ді-
апазоном коливань: від 0,9 до 6,8 м/добу. Потужність 
цього шару ґрунтів коливається в межах від 1–3 до 8–
11 м, за середнього значення 10 м (Долін та ін, 2010). 

На території рудника Ново-Голинь (Звіт, 2005) поту-
жність гравійно-галькового горизонту коливається в ме-
жах від 3,2 до 17,4 м за середньої 8,36 м. 

У роботі (Долін та ін, 2010) визначається коефіцієнт во-
допровідностіі за даними розрахунків балансу приток та во-
довідливу води з кільцевої дренажної траншеї 
Домбровського кар'єру за формулами Дарсі та Дюпюї. Ці 
величини дорівнюють 168 та 176 м2/добу. За середньої по-
тужності гравійно-галькового горизонту 10 м коефіцієнти 
фільтрації становлять 16,8 та 17,6 м/добу. Але, напевно, ці 
значення завищені, якщо врахувати, що надходження води 
в КДТ із зовнішньої її стінки відбувається не тільки по гра-
війно-гальковому горизонту, але й по карстових порожни-
нах у покрівлі ГГШ (Звіт, 2005). Тому ці величини 
проаналізовано та взято до уваги як попередні.  

Отже, коефіцієнт фільтрації гравійно-галькового во-
доносного горизонту на III надзаплавній терасі р. Лім-
ниці, за літературними даними, коливається в широких 
межах від 0,5 до 67 м/добу залежно від гранулометрич-
ного складу заповнювача галечників чи гравію. 

Техногенні умови Домбровського кар'єру. Домб-
ровський кар'єр був єдиним у світі об'єктом видобутку калій-
магнієвої солі, де розробка вели відкритим способом.  
Домбровський кар'єр експлуатувався з 1967 по 2005 р. 

За весь період експлуатації з Домбровського кар'єру 
видобуто 35,4 млн м3 розкривних порід і 14,7 млн м3  
калійної руди, разом 50,1 млн м3 гірничої маси. 

Глибина розробки його сягає від 63 до 128 м. Розміри 
кар'єру сягють з півночі на південь близько 2000 м. Із за-
ходу на схід орієнтовно – 1000 м. У 2008 р. з кар'єру при-
пинили відкачувати воду, із цього часу рівень розсолів у 
ньому почав нерегульовано зростати. За рахунок надхо-
дження атмосферних опадів та розвантаження ґрунто-
вих вод він самозатоплюється (рис. 2). Витоків води з 
кар'єру в неогенові ґрунти та ГГШ не відбувається. Ці 
ґрунти вважаються непроникними. 

Об'єм розсолів у кар'єрі на початок 2020 р. становив 
26,89 млн м3. Мінералізація в придонній частині кар'єру 
складає 400 мг/дм3, а у верхній – 20 мг/дм3. Розсоли кар'єра 
при наповненні фільтруватимуться у водоносний горизонт 
(Kuzmenko, & Bagriy 2013; Hurska et al., 2015; Bagriy et al., 
2017; Kuzmenko et al., 2018, Malkova et al., 2023).  

По периметру Домбровського кар'єру створено КДТ 
для запобігання значним притокам підземних вод до ка-
р'єру під час його експлуатації. У 2008 р. відкачку води з 
КДТ припинили. І з того часу КДТ являє собою ряд 

витягнутих водоймищ, розділених перемичками. Рівні 
води в цих водоймищах коливаються разом з рівнями 
підземних вод. Це дало змогу визначити ухил потоку під-
земних вод по берегах кар'єру при вимірах позначок 
води в ньому та в КДТ. 

Домбровський кар'єр по праву можна вважати потен-
ційним чи реальним джерелом засолення підземних вод. 

Результати 
Як було вказано вище, коефіцієнт фільтрації гра-

війно-галькового водоносного горизонту, що визначався 
раніше, має широкий інтервал значень, що негативно 
впливає на достовірність будь-яких прогнозів змін гідро-
геологічних і гідрологічних умов, які пов'язані з водним 
режимом Домбровського кар'єру і його вплив на до-
вкілля. Але визначення Кф території класичними мето-
дами (відкачками води із свердловин), в умовах різких 
змін фільтраційних властивостей ґрунтів не є ефектив-
ним засобом, тому що вимагають великої кількості дос-
лідів, що на периметрі об'єкта дослідження в 5310 м 
(довжина КДТ) виконати неможливо з фінансових та те-
хнічних причин. Тому для визначення усередненого Кф 
для значної території в роботі було задіяно балансові 
методи інструментального визначення надходження 
води в кар'єр. 

Для розрахунку Кф було взято до уваги, що кар'єром 
дренуються підземні води гравійно-галькового водонос-
ного горизонту в повному обсязі. Якщо визначити об'єм 
води, що надійшла в кар'єр за певний час і визначити ча-
стку підземного стоку, тобто дебіт підземних вод, то Кф 
розраховується за відомим рівнянням Дарсі. 

Метод розрахунку включав такі кроки: 
1. За допомогою ГІС-технологій визначено позначки 

рівнів води, об'єми води та площі водного дзеркала на 
дати 21.06. 2018 р. і 26.08.2022 р. Вибір дат зумовлений 
наявністю космічних знімків прийнятної якості. 

2. Різниця в об'ємах води в кар'єрі склала приплив 
води в кар'єр (Qприп) за проміжок часу між вищевказа-
ними датами. 

3. Водний баланс кар'єру складається з надходження 
підземних вод та різниці між атмосферними опадами та 
випаровуванням (Qопад-випар).  

4. Надходження води за рахунок підземних вод (Qпід) 
визначається як різниця між Qприп та надходженням ат-
мосферних опадів (Qопад-випар). 

Кф визначаємо з формули 
Кф ൌ 𝑄під/𝐻𝐵𝐼, (1) 

де Qпід – надходження підземних вод до кар'єру, Н – по-
тужність водоносного горизонту, 8 м, В – периметр вод-
ного дзеркала в кар'єрі, І – ухил поверхні грунтових вод. 

На рис. 3 наведено параметри, визначені за допомо-
гою ГІС-технологій. 

 
Таблиця  1  

Результати розрахунків параметрів 
Дати  

визначення 
параметрів 

Позначка 
рівнів 
води, м 

Об'єм, 
м3 

Площа  
водного  

дзеркала, м2 

Між 21.06.2018 та 26.08.2022 
Час, 
роки 

Товщина шару 
води,  

що сформувалася 

Збільшення 
об'єму води  
в кар'єрі, м3 

Середнє значення 
надходження води 
в кар'єр за рік, м3 

21.06.18 280,63 40892383 2046931 4,18 6,31 16077804 3846365 26.08.22 286,94 56970187 2574031 
 
Як наведено в табл. 1, позначка рівня води в кар'єрі 

за 21.06.2018 дорівнює 280,63 м. Це значення узгоджу-
ється з позначкою 280,24 м, яку інструментально визна-
чено в травні 2018 р. (Звіт, 2018). 

Середня річна норма атмосферних опадів сягає 
0,778 м. Випаровування дорівнює 0,35 м (45 %) (Звіт, 

2018). Стовп води, що формується в кар'єрі впродовж 
року за рахунок опадів, дорівнює 0,428 м. Отже, надхо-
дження води з опадами на площу кар'єру становить 

𝑄опадିвипар ൌ 𝑆𝐻 ൌ 2574031 ∗ 0.428 ൌ 1101685 мଷ,   (2) 
де S – площа водного дзеркала, H – стовп води, що  
формується в кар'єрі впродовж року за рахунок опадів. 
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Рис. 3. Контури водного дзеркала в кар'єрі на 21.06. 2018 р. і 26.08.2022 р. 

 
Згідно з вищенаведеною формулою об'єм води, що 

надходить з підземними водами впродовж року чи за 
добу, дорівнює 

Qпід ൌ  𝑄сер െ  𝑄опадିвипар ൌ 3846365 െ 1101685 ൌ 
ൌ 2744679мଷ рік⁄ ൌ 7520 мଷ добу⁄  .  (3) 

Периметр водного дзеркала дорівнює 4800 м. Серед-
ній ухил потоку підземних вод на період між 21.06.2018 
та 26.08.2022 сягає 0,037. Потужність водоносного гори-
зонту – 8 м (Захаров та ін, 1958). 

Тоді, згідно з формулою (1) 
Кф ൌ 7520 0.037 ∗ 8 ∗ 4800 ൌ 5.3 м добуൗൗ . (4) 

Таким чином, вперше отримано оригінальним методом 
Кф гравійно-галькового водоносного горизонту I, II та III 
надзаплавних терас, що усереднює фільтраційні властиво-
сті ґрунтів на великий території і який можливо застосувати 
для виконання прогнозів засолення підземних вод. 

Дискусі і висновки 
У попередніх дослідженнях авторів детально проана-

лізовано та досліджено гідрогеохімічні умови гравійно-
галькового водоносного горизонту та хімічний склад ро-
зсолів Домбровського кар'єру. Проте для побудови 3-ви-
мірної математичної моделі об'єкта дослідження та 
прогнозування засолення єдиного питного водоносного 
горизонту для прилеглих населених пунктів, потрібно 
було визначити дійсний коефіцієнт фільтрації, який мо-
жна і надалі використовувати в розрахунках у подаль-
ших дослідженнях. 

Проаналізовано всі наявні літературні джерела та 
проведено комплексний підхід щодо визначення коефі-
цієнта фільтрації (Кф) гравійно-галькового водоносного 
горизонту. Визначено, що, за літературними даними, ко-
ефіцієнт фільтрації коливається в межах від 0,5 до 
67 м/добу залежно від гранулометричного складу запов-
нювача галечників чи гравію. Для визначення усередне-
ного Кф для значної території використано балансові 
методи інструментального визначення надходження 
води в кар'єр. З використанням рівняння Дарсі визна-
чено, що Кф становить 5,3 м/добу. 

Отже, вперше отримано коефіцієнт фільтрації ґрун-
тів гравійно-галькового водоносного горизонту III надза-
плавної тераси (ділянка розташування Домбровського 
кар'єру), що усереднює фільтраційні властивості ґрунтів 
на великий території і який можливо застосувати для ви-
конання прогнозів засолення підземних вод. Результати 
досліджень використано для створення чисельної геофі-
льтраційної моделі гідрогеологічних умов у межах Ка-
луш-Голинського родовища. Результати калібровки 
моделі підтвердили правильність визначення коефіціє-
нта фільтрації (Sosonna et al, 2023). 

Вперше запропоновано метод визначення коефіціє-
нта фільтрації ґрунтів водоносного горизонту з викорис-
танням ГІС-технологій визначення витрат потоку 
підземних вод, які повністю розвантажуються в кар'єр 
або в подібні водоймища. 
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DETERMINATION OF THE FILTRATION COEFFICIENT OF THE GRAVEL AND PEBBLE ALLUVIAL AQUIFER  
AS ONE OF THE MAIN FILTRATION PARAMETERS OF THE HYDROGEOLOGICAL SYSTEM 

 
B a c k g r o u n d .  The threat of contamination of drinking water sources in the Kalush region is largely determined by the flooding of the 

Dombrovsky quarry and the possible leakage of highly mineralised brines into the gravel and pebble aquifer and river system from surface man-made 
reservoirs. Currently, the open pit serves as a drainage for groundwater, but the water level in the mine excavation is rising at a rate of approximately 
1 m per year, which requires monitoring, research of the hydrogeological system in the area of drainage influence of the quarry and rapid management 
decisions to prevent an environmental emergency. The aim of the study was to propose a new method for determining the filtration coefficient (Ff), 
which would average the filtration properties of large massifs of soils of the gravel-pebble aquifer and take into account their heterogeneity. 

M e t h o d s .  Balance methods of instrumental determination of water inflow to the quarry to determine the averaged filtration coefficient for a 
large area was used. Parameters for its calculation was found. 

R e s u l t s .  All available literature and fund sources were analysed and summarised, and an integrated approach was applied to determine the 
filtration coefficient of the gravel and pebble aquifer. Using Darcy's equation, it is determined that the Ff is 5.3 m/day. A method for determining the 
filtration coefficient of aquifer soils using GIS technologies to determine the flow rate of groundwater that is completely discharged into a quarry or 
similar reservoirs is proposed. The results of the study were used to create a numerical geofiltration model and predict groundwater salinity.  

C o n c l u s i o n s .  The urgent scientific issue of studying the hydrogeological system of the Kalush region and determining the filtration 
parameters of the gravel and pebble aquifer, which is the only source of drinking water for the city of Kalush and adjacent settlements, has been 
solved. The filtration coefficient of the gravel and pebble aquifer of the I, II and III floodplain terraces, which averages the filtration properties of soils 
over a large area and can be used to make predictions of groundwater salinity, was obtained. 

 

K e y w o r d s :  gravel and pebble aquifer, Kalush-Golynsky deposit, filtration coefficient, Dombrovsky quarry. 
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